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Ata nº. 015/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 02 de Maio de 2016 
 

 

Aos dois (02) dias do mês de maio de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen Betti Borges de 

Oliveira, Edegar dos Santos, Irineu José Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu 

Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo 

Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. 

O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou 

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme 

dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara 

será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma 

exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e 

cinco (25) de abril de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o 

Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco (25) de abril de 

2016. Resultando APROVADA. O Presidente solicitou a inclusão em pauta do Projeto de Lei 

nº. 724/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Substitui integralmente os anexos 

IV e VI da Lei Municipal 1.482 de 30 de setembro de 2014, qual seja, o Plano Plurianual de 

Primavera do Leste para os exercícios de 2014 a 2017, pelos anexos VI, VI, VII e VIII e dá 

outras providencias. O Presidente colocou em processo de votação simples dos senhores 

vereadores, resultando APROVADA a inclusão em pauta do Projeto de Lei nº. 724/2016. O 

Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 008/2016 de 

autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Construção de um quebra molas na 

Rua Airton Sena em frente ao nº 20 na Vila Popular. Moção de Aplausos nº. 001/2016 de 

autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Moção de Aplausos para o 

Doutor José Antonio de Castro Leite Nogueira. Projeto de Lei nº. 729/2016 de autoria do 

vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre os assentos preferenciais dos 

veículos do transporte coletivo do município de Primavera do Leste e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 731/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos e coautoria de 

todos os vereadores. Assunto: Altera as redações dos dispositivos da Lei Municipal nº 775, de 

14 de abril de 2003, e dá outras providências. Parecer Contrário da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº. 716/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. Assunto: Insere nos Planos de Estudos do Ensino Fundamental das escolas públicas 

e privadas do município de Primavera do Leste, conteúdos sobre a Lei n°11.340, de 07 de 

agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), que dispõe sobre mecanismos para coibir a violência 

doméstica contra a mulher. Moção de Pesar nº. 001/2016 de autoria do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Valdir Pavin, ocorrido 
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no dia dois de março do corrente ano. Projeto de Lei nº. 726/2016 de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Município de 

Primavera do Leste, referente ao exercício de 2016. Projeto de Lei nº. 727/2016 de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos 

Servidores do Poder Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício 

de 2016. Projeto de Lei nº. 730/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. 

Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no Loteamento Cidade Satélite 

Primavera III, de "Praça Dito Eletricista", e dá outras providências. Terminada as leituras o 

Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra 

o Vereador Irineu José Vieira. (06:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse sobre a importância 

do comportamento ético de cada parlamentar, pois, representam a sociedade, que esperam dos 

mesmos, um equilíbrio diante de decisões sobre cada projeto discutido. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Alécio Michelon. (12:30”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Comentou sobre reivindicações que lhe foram feitas em relação ao colégio Estadual 

do bairro Primavera III. Falou sobre o cenário político nacional. Citou também as obras que 

começaram a ser entregues no município. Aparte do vereador Volnei que referendou também 

as obras. O vereador Jose, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. (19:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse aos vereadores sobre a 

dedicação na reestruturação da Lei dos moto taxistas, havendo o empenho de todos e que 

caminha para a votação nos próximos dias. Manifestou a sua insatisfação na contratação 

compulsória de bombeiros civis para os estabelecimentos comerciais, projeto de iniciativa do 

Deputado Taborelli. Aparte da vereadora Carmem dizendo que também busca a retirada desse 

projeto junto a Assembleia Legislativa e se possível com o apoio de todos os vereadores. 

Falou ainda o vereador Leonardo sobre um requerimento que fez junto ao Deputado Wilson 

Santos de uma viatura para o Corpo de Bombeiros de Primavera do Leste. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (32:40”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Falou sobre o andamento do projeto já aprovado, “Vizinho Amigo”. Disse ainda sobre 

preços abusivos de combustíveis em Primavera do Leste. Falou sobre visitas nos bairros 

ouvindo vários pedidos da comunidade. Os menores infratores foi também assunto falado 

pelo vereador Luis, sobre a necessidade de uma casa onde possa receber esses menores 

infratores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. 

(41:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Fez indicação de um quebra molas na Rua Airton 

Sena, na Vila Popular. Comentou sobre uma emenda que o Deputado Zeca Viana conseguiu 

para o município, no valor de trezentos mil reais, para ser investida na cobertura da quadra do 

colégio Alda Scopel. Aparte do vereador Volnei manifestou gratidão pela emenda prevista. O 

vereador Neri agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. 

(45:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o início da CPI que está 

caminhando de forma satisfatória. Manifestou preocupação sobre o uso indevido de máquinas 
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e veículos do município. Aparte o vereador Edegar também manifestou insatisfação no mau 

uso dos maquinários e veículos. O vereador Paulo agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Valdecir Alventino da Silva. (55:25”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou 

sobre sua ida ao Rio de Janeiro na CONAMAD, evento que tratou sobre o atual cenário 

político nacional. Visitou obras em andamento nos bairros. Disse ainda sobre o mau uso das 

máquinas e que concorda com a fiscalização. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (01:01:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Leu um convite para a 

inauguração do Instituto Federal de Mato Grosso – IFMT, no dia doze de maio de dois mil e 

dezesseis. Anunciou a entrega de obras e eventos no município. Agradeceu e despediu-se. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que 

assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou 

a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (01:30:25”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Ressaltou sobre a importância de observar a denúncia feita pelo vereador Paulo Donin. Aparte  

vereador Antônio insistiu em investigar o fato. Continuou o vereador Wellington 

manifestando apoio aos moto taxistas. Apoiando também o projeto “Vizinho Amigo” do 

vereador Luis Costa. Vários vereadores manifestaram apoio ao projeto. Aparte vereador Luis 

Costa que fez agradecimentos. Vereador Wellington lembrou a realização da Sessão Solene 

de entrega de títulos na próxima quinta feira aqui na Casa. Agradeceu e despediu-se. Findo o 

discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o 

Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (01:26:40”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Falou sobre o andamento da CPI que está sendo feita e acompanhada. Fez um estudo sobre o 

PPA com observações nas parcerias. Aparte vereador Volnei lembrou que o município está 

investindo. Continuou o vereador Antônio falando sobre os veículos do município sendo 

usados indevidamente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen 

Betti Borges de Oliveira. (01:43:10”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Esteve no Conselho Gestor 

de saúde no bairro Primavera III e constatou que a reforma estará concluída em breve, sendo 

necessário ainda a desocupação do espaço de atendimento para a conclusão da reforma. 

Pontuou ainda sobre a falta de medicamentos e material de uso comum na unidade de saúde. 

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à 

Ordem do Dia. Moção de Aplausos nº. 001/2016 de autoria do vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira. Assunto: Moção de Aplausos para o Doutor José Antônio de Castro Leite 

Nogueira. O Presidente encaminhou a Moção para a Comissão de Justiça e Redação para que 

dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 729/2016 de autoria do vereador 

Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre os assentos preferenciais dos veículos 

do transporte coletivo do município de Primavera do Leste e dá outras providências. O 

Presidente encaminhou o projeto para as Comissão de Justiça e Redação para que dê seu 

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 731/2016 de autoria do vereador Wellington 

Rosa Campos e coautoria de todos os vereadores. Assunto: Altera as redações dos 

dispositivos da Lei Municipal nº 775, de 14 de abril de 2003, e dá outras providências. O 

Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços 
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Públicos e Segurança Pública para que dêem seu parecer no prazo regimental. Parecer 

Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 716/2016 de autoria do 

vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Insere nos Planos de Estudos do Ensino 

Fundamental das escolas públicas e privadas do município de Primavera do Leste, conteúdos 

sobre a Lei n°11.340, de 07 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), que dispõe sobre 

mecanismos para coibir a violência doméstica contra a mulher. O Presidente colocou o 

Parecer Contrário da Comissão em discussão dos senhores vereadores. Usou a palavra o 

vereador Manoel defendendo a derrubada do parecer contrário e a legitimidade e importância 

do projeto de sua autoria. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou o 

Parecer Contrário da Comissão em processo de votação simples, resultando REPROVADO o 

parecer contrário e encaminhou à Assessoria Legislativa para que seja incluído na pauta da 

próxima Sessão Ordinária para discussão e votação do projeto de lei. Moção de Pesar nº. 

001/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Valdir Pavin, ocorrido no dia dois de março do corrente ano. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. O vereador Paulo ressaltou a importância dessa 

homenagem póstuma, pela relevância dessa família em Primavera do Leste. Ninguém mais 

tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 726/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do 

Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2016. O Presidente esclareceu que 

o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente em segunda discussão dos 

senhores vereadores. Novamente ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de 

Lei nº. 727/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Revisão Geral 

Anual da Remuneração dos Servidores do Poder Legislativo do Município de Primavera do 

Leste, referente ao exercício de 2016. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo feito uso da palavra, o Presidente em segunda discussão dos senhores vereadores. 

Novamente ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 730/2016 de 

autoria do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça 

localizada no Loteamento Cidade Satélite Primavera III, de "Praça Dito Eletricista", e dá 

outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Usou a palavra o 

vereador Wellington ressaltando todo o trabalho prestado pelo homenageado mesmo antes do 

município de Primavera do Leste ter sido emancipado, ainda quando pertencia a Poxoréu, 

trabalhando com extensão de redes de energia nos dois municípios e que é digno dessa 

homenagem. Usou a palavra o vereador Antônio, também ressaltando os serviços prestados 

pelo homenageado à nossa cidade. Usou a palavra o vereador Manoel contribuindo com as 

palavras dos colegas antecessores na importância de ser homenageado o Senhor Dito. 

Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 
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724/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Substitui integralmente os anexos IV e 

VI da Lei Municipal 1.482 de 30 de setembro de 2014, qual seja, o Plano Plurianual de 

Primavera do Leste para os exercícios de 2014 a 2017, pelos anexos VI, VI, VII e VIII e dá 

outras providencias. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a 

palavra, o Presidente colocou em primeira votação, resultando APROVADO e seguindo para 

o tramite de segunda discussão e segunda votação. Nada mais havendo a ser deliberado na 

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora 

Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:08:00”) Parabenizou pela conquista de emenda vinda 

do deputado Zeca Viana. Comentou que estará visitando a capital amanhã em busca de trazer 

um médico perito do INSS para Primavera do Leste. Comentou dos trabalhos que vem 

desenvolvendo nesse sentido e que pretende essa conquista para ainda este ano para nosso 

município. Informou aos vereadores que na próxima quarta-feira às nove horas e trinta 

minutos haverá Sessão Extraordinária para discutir alterações no PPA e LDO. O vereador 

Manoel comentou dos trabalhos que estão sendo realizados na CPI e que os documentos 

solicitados ao Executivo Municipal foram enviados em cópias e não na integralidade e que 

formalizará novo pedido para que sejam encaminhados os documentos originais e na 

totalidade e declarou a seriedade dos trabalhos que estão sendo desenvolvidos pela CPI. O 

vereador Volnei também fez considerações sobre os documentos que foram enviados pelo 

Executivo Municipal, requisitar os documentos originais de acordo com os apontamentos da 

denúncia e que os trabalhos estão sendo desenvolvidos com a maior transparência dos atos. O 

vereador Manoel ressaltou o trabalho do presidente da CPI e que a população confia no 

trabalho que esta sendo desenvolvido e que todas as Atas devem ser analisadas e abrir todo 

esse estudo à população. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

 

Secretária:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


